Oaumnuana «JlomoHocoB» mo mHpOpMaTUKE
2024-2025 y4ebublii 10o/]. 3aKJIIOYUTEJIbHBINA 3Tamn
Pabora ygacTnuka c id 3agsku 1379231, norunom inf25f 110

CBOILHbIﬁ NTOTr 110 BCEM 3aJavYaM B HpOBepﬂmmeﬁ cucremMe

RunID Time Username Prob Lang Result Tests Score

132 2:26:52 inf25f_110 2 python3 0K 28 100

65 1:15:37 inf25f_110 1 python3 Partial solution 28 96
N/A N/A inf25f_110 3 N/A N/A 0 O

N/A N/A inf25f_110 4 N/A N/A 0 O

N/A N/A inf25f_110 5 N/A N/A 0 O

196 TexHmyeckux 6ayoB
56 mToroBHX 6ainioB
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[1] n = int(input())

[2] m = int(input())

[3] kK=18

[4] g =@

[5] w=290

[6] mi = 999999999999

[7] whilen > 4 orm > 4 or n == 3 orm == 3:
[8] ifn > m:

[a] n, m=m, n

[18] while m > n:

[11] 1=-0

[12] d=n

[13] while (d !'=mand (m >4 orm==3) andd !=1) or (m< 5 and m != 3 and m != d):
[14] 1 4= 1

[15] if d % 2 == @:
[16] d /=2
[17] else:

[18] d=3*d+1
[19] if d == m:

[20] mi = min(mi, k + 1)
[21] q==1

[22] k +=

[23] ifm% 2 == 6:
[24] m//= 2

[25] else:

[26] m=3*m+1
[27] if n == m:

[28] mi = min(mi, k)
[29] gqg=1

[3e] break

[31] while n != m:

[32] w+= 1

[33] if n % 2 ==

[34] n//=2

[35] else:

[36] n=3%n+1

[37] if w < 5:

[38] q=1

[39] else:

[4e] q=20

[41] break

[42] if q ==

[43] print(-1)

[44] elif k != @:

[45] print(mi + w)

[46] else:

[47] print(w)
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int(input())

1

i in range(n):

= input()

[5]

-1

[}

len(a)

g in range(len(a)

j -=

if w =
d

else:
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a:
Q
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q +=1
if a[j] == 'a':
b += d ® 26 ¥
elif a[j] == 'b":
b += (1 + d)
elif a[j] == 'c":
b += (2 + d)
elif a[j] == 'd":
b += (3 + d)
elif a[j] == 'e":
b += (4 + d)
elif a[j] == 'f':
b += (5 + d)
elif a[j] == 'g":
b += (6 + d)
elif a[j] == 'h":
b += (7 + d)
elif a[j] == 'i":
b += (8 + d)
elif a[j] = :
b += (9 + d)
elif a[j] == 'k":
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q
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b += (19 +d) * 26 ** g

elif a[j] == '1":
b += (11 + d)
elif a[j] == 'm":
b += (12 + d)
elif a[j] =
b += (13 + d)
elif a[j] =
b += (14 + d)
elif a[j] == 'p":
b += (15 + d)
elif a[j] == 'q":
b += (16 + d)
elif a[j] == 'r'":
b += (17 + d)
elif a[j] =
b += (18 + d)
elif a[j] == 't":
b += (19 + d)
elif a[j] ==
b += (26 + d)
elif a[j] == 'v':
b += (21 + d)
elif a[j] == 'w'
b += (22 + d)
elif a[j] == 'x":
b += (23 + d)
elif a[j] == "y
b += (24 + d)
elif a[j] =
b += (25 + d)
elif a[j] == "~":
qg-=1
d =26
w+=1
elif a[j] == "'~":
-= 1
d = 52
w+=1
elif a[j] == '_":
q -=1
d =78
w+=1
1l.append(b)
= [e] *n
i in range(n):
12[i] = 1[1i]

el

[84] 1.sort()

[85] for
[86]
[87]

i in range(n):
iF 1[4] '= 12[i]:

print(i + 1, end="

*

%

*

*

*

*

*

*

*®

£

*

£

*

*

26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26

26

)

¥k

HE

¥k

HE

¥

L3

¥

L3

¥

¥k

£33

¥k

E3

*¥k



ITocelika mo 3agaue 3
TTocwrmok 10 3aade 3 He OBLIO OTIPABJIEHO.



ITocelika mo 3amaue 4
TTocwrmok 1o 3aade 4 He OBLIO OTIPABJIEHO.



ITocwkLika mo 3agade 5
Tlocwrmok 10 3aade 5 He OBLIO OTIPABJIEHO.



